

# 今晚,请品尝这桌“齐鲁年夜饭”



以“潮起东方中国龙”为主题的2024山东春节联欢晚会,将于今晚(腊月二十八)7:30在山东卫视播出。

2024山东春晚以人民为中心创作导向,将通过歌舞、戏曲、小品、相声、器乐表演、情景戏剧、互动故事等多种形式,力争为大家献上一场具有山东特色、时代精神的春节文化大餐。

此前举行的新闻发布会从阵容升级、技术升级、创意升级、故事升级、文创升级这五大方面介绍了2024山东春晚将带给观众的惊喜改变,公布了2024山东春晚节目单。为烟台“量身定做”的歌曲《唤醒》,展现了这座海滨城市秀美的自然风光和厚重的人文底蕴。

## 春晚年年有,不变的是家国情怀

从2020年的“最爱中国年”,2021年的“幸福中国年”,到2022年的“虎跃齐鲁万象新”、2023年的“日出东方迎春来”,再至今年的“潮起东方中国龙”,山东春晚总能以形式多样的艺术手段将国与家紧密联结起来。

今年春晚,创意舞台情景戏剧《寻找杨子荣》将通过跨越时空的对话,再现杨子荣的英雄事迹;冯巩、闫学晶主演的小品《好戏登场》将展现“村村有好戏”这一乡村文化振兴亮点;小品《我的爸呀》以诙谐幽默的语言,展现出深沉有爱的中国式父子关系,让人

感动落泪。

山东籍航天员王亚平今年也将亮相山东春晚舞台,与大家分享太空站中的所见所闻,聊聊记忆里的过年趣事,用自己追逐梦想道路上的心得体会,为无数心怀航天梦的青少年加油鼓劲。

2024山东春晚,从优秀传统文化中汲取精神力量,关注山东发展之变、时代之变,聚焦百姓红红火火的幸福生活,让观众在欢声笑语中感受新时代的恢弘气象,展现出山东儿女自信豪迈、昂扬向上的精神风貌。

## 让优秀传统文化与时代同频共振

美丽的齐鲁大地,山海相拥,文脉绵延。作为中华文明的重要发祥地、儒家思想的发源地,山东的一山一水、一草一木间,都浸润着传统文化的味道。

近年来,山东深耕人文沃土,探索开辟中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展新路径。从实施“山东文脉”工程到让“山东手造”融入百姓生活,从打造“四廊一线”文化体验廊道到举办黄河大集感受“人间烟火气”,都是山东聚力文化传承创新的生动体现。

在今年春晚的舞台上,优秀传统

文化与戏曲、歌舞等艺术形式巧妙融合,呈现出更加华丽、更加震撼的舞台效果。

舞蹈《兰亭》以王羲之《兰亭集序》为灵感,将书法气韵、文人情怀融入节目编创,让一段传承千年的文化故事活灵活現地浮现在观众眼前;歌手龚琳娜从传统文化中汲取音乐灵感,将烟台“八仙”的传说融入到歌曲《仙游》的创作中,带给观众顶级视听享受。

让传统文化在时代浪潮中不断推陈出新,是2024山东春晚一直在努力的方向。

## 今晚,尽享这道色香味俱全的春晚大餐

完美的视听享受,离不开科技创新的鼎力支持。今年,山东春晚打造360度沉浸式舞台,还原仙境烟台的缤纷色彩。远远看去,烟台灯塔与主舞台遥相辉映,祥龙穿梭舞台之间,定会带给观众带来极具冲击力的观看体验。

强大的演员阵容,也将为山东春晚的成功举办“保驾护航”。

山东作为一个人口破亿的经济大省,春晚受众群体多样化,覆盖各个年龄段。为了让更多观众能看到符合自己口味的节目,山东春晚今年集聚了

一套强大的演员阵容。如果你喜爱歌舞,这里有张信哲、蔡国庆、龚琳娜、张杰、刘雨昕、希林娜依·高等一众实力唱将和青春偶像。如果你只是想哈哈一乐,冯巩、卢鑫、玉浩、刘同、左凌峰等山东观众耳熟能详的明星也将在期待中悉数登台,陪你在欢声笑语中迎接这个春节。

展现山东历史之美、发展之美、文化之美,用青春“和声”奏响时代最强音。今晚,尽享2024山东春晚这道色香味俱全的文化盛宴! 据闪电新闻

## 《黄貔:天降财神猫》打造反套路喜剧动画

2月5日,动画电影《黄貔:天降财神猫》在广州举行首映礼。片方同天发布终极海报,财神猫黄貔带领五路分身,声势浩大地来人间送钱。

在终极海报中,从财神殿下凡来种树的黄貔介绍了自己“文武双全”的五路分身。可随之揭露的真相是,操着粤语、闽南语、山西话、唐山话等方言的五路分身,或大吃大喝不务正业,或精疲力竭丧失斗志。不仅分身带不动,财神猫

黄貔本尊也被宠物医院老板视为流浪猫而被迫扎针,混得惨不忍睹。

制片人张慧婷介绍说,黄貔名字的创意来自中国神话中的两个神兽——腾黄和貔貅。电影中的黄貔身长两米,如猫似虎,“希望打造更适合中国宝宝体质的财神猫”。

当天放映结束后,有观众称赞该片“年味足接地气”“有梗有情绪有态度”,更有人称其为“国产动画里难得一见的‘神经喜剧’”。对此,导演关杨泽回应:“这部神经喜剧动画电影是反套路的实验,在画面、叙事和剪辑等方面



都作了一些大胆的尝试。”他举例,影片有短剧化、拼贴感的风格,“足够荒诞和神经”。

《黄貔:天降财神猫》由曾领衔出品《西游记之大圣归来》《冈仁波齐》等片的路伟任出品人,《魁拔》系列编导王川为监制并担任音乐导演,白丁、关杨执导。影片将于2月10日(大年初一)上映。 据羊城晚报

## 《弘扬科学家精神》出版



《弘扬科学家精神——中国著名科学家的实践与思考》一书,近日由人民出版社出版发行。

本书由中国科学院相关单位编选,汇集了钱学森、于敏、孙家栋、袁隆平、钟南山等我国著名科学家的自述、演讲、书信、报告等原创性文章40余篇,从爱国、创新、求实、奉献、协同、育人6个维度展现了科学家精神。

本书的出版对于社会各界特别是青少年了解科学家事迹、思想和治学方法具有重要参考价值,有助于引导广大科技工作者在新时代传承弘扬科学家精神,为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国贡献力量。 据新华社

## 《南来北往》央视开播



年代情感剧《南来北往》2月6日起,在央视电视剧频道开播。该剧通过一列火车上的人生百态,一群邻里间的人情冷暖,见证了中国铁路40年的发展,用铁路故事折射社会变迁。

《南来北往》由高满堂、李洲编剧,郑晓龙、刘璋牧导演,讲述了老刑警马魁与青年乘警汪新意外成为师徒,二人从相互不满、矛盾重重、误解不断到携手作战、默契配合的故事。

该剧主创阵容强大,高满堂+郑晓龙的组合堪称“王炸”。演员阵容更是集结白敬亭、丁勇岱、金晨、刘冠麟、刘钧、左小青、姜妍、胡可、李乃文、倪大红、王劲松、王迅、包贝尔、王小利、涂松岩等老中青三代演员。

全剧将镜头对准火车上形形色色的旅客和大院里悲欢离合的故事,从时代脉动和生活肌理中展现出世间百态、人情冷暖。 刘桂芳